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Afrikaanse varkenspest  -  Vaccin

Op 17 november 2021 stelde ik aan de toenmalige landbouwminister Crevits een vraag 
om uitleg over de opkomst en de aanpak van de Afrikaanse varkenspest in Europa, een 
thema dat nog steeds actueel is. Daarbij haalde ik ook het eventueel gebruik van een 
vaccin aan. De commissievoorzitter vermeldde toen dat in het verleden varkens 
inderdaad verplicht gevaccineerd werden, maar dat men daarmee in de jaren negentig 
gestopt is en gekozen had voor het systeem van eradicatie: “Als er zich een geval van 
varkenspest voordoet, ruimt men effectief het bedrijf op, ruimt men de schutskring op en 
stelt men dan nog een bufferzone in.”

Op 2 juni 2022 kwam het Vlaams Infocentrum Land- en Tuinbouw (VILT) met de 
berichtgeving dat Vietnam in samenwerking met Amerikaanse wetenschappers een 
vaccin ontwikkeld heeft dat varkens beschermt tegen de Afrikaanse varkenspest, wat 
beschouwd wordt als een wereldprimeur. De Vietnamese autoriteiten zouden dringend 
een vergunning afgeven om het vaccin in Vietnam zelf op de markt te brengen, en de 
bedoeling is om het vaccin op termijn ook aan het buitenland te verkopen.

1. Is de minister op de hoogte van de ontwikkeling van het Vietnamese vaccin? Hoe 
evalueert hij deze nieuwe ontwikkeling(en)? Werd daarover reeds meer info 
opgevraagd aan de Vietnamese autoriteiten?

2. Zal de minister verder opvolgen wat de werking van het vaccin precies is en welke 
voor- en nadelen deze voor de gevaccineerde varkens en de landbouwers in Vietnam 
met zich meebrengen?

3. Acht de minister het een optie/noodzaak om opnieuw een verplichte vaccinatie voor 
varkens (tegen de Afrikaanse varkenspest) in Vlaanderen wettelijk te verankeren?
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1. Ja, ik ben van de ontwikkeling van het vaccin op de hoogte. Op 1 juni werd door de 
Vietnamese autoriteiten een persconferentie belegd waarin dit werd aangekondigd. Dit 
succes is, gezien de dreiging van Afrikaanse varkenspest voor de wereldwijde 
varkensproductie, veelbelovend. Ook in andere landen zou men dicht bij de 
ontwikkeling van een vaccin staan. Het Vietnamese vaccin zal voorlopig in beperkte 
hoeveelheden en in een beperkte regio worden verkocht om meer wetenschappelijke 
data te verkrijgen. Pas na gunstige evaluatie van deze data zal de eventuele 
wereldwijde verspreiding worden voorbereid.

2. Ik verwijs voor een verdere opvolging van de werking van het vaccin naar de federale 
collega, bevoegd voor dierengezondheid, David Clarinval.

3. Het Vlaamse Gewest kan niet zelf een verplichte vaccinatie voor varkens tegen de 
Afrikaanse varkenspest invoeren, aangezien het opleggen van een dergelijke verplichte 
vaccinatie een federale bevoegdheid is. 
Het is wel belangrijk op te merken dat, als er geen onderscheid kan worden gemaakt 
tussen gevaccineerde varkens en geïnfecteerde varkens, een land waar gevaccineerd 
wordt zijn Afrikaanse-varkenspest-vrije status verliest. De gevolgen hiervan voor de 
export zijn groot, zoals de laatste jaren maar al te duidelijk is gebleken.


